利民措施,大力推行马锡五审判

方式,改变了过去坐堂问案的审

董家河法庭针对辖区外来采茶

工较多、茶农生产繁忙、矛盾纠

纷较多的情况,在信阳毛尖茶主

在今年春茶采摘之际,该院

组、茶山宣传法律知识、调查走 律效果。

乡村、茶山开展巡回审判。

设立农村巡回法庭

本报讯(彭 威 崔竣杰)今年 访、巡回办案,对农村纠纷案件

以来, 浉河区法院切实落实便民 做到当即起诉, 当即受理, 深入

判方式,设立农村巡回法庭,深入 员组成合议庭审理案件,现场

产地之一浉河港乡龙潭村设立 结案 31 件, 现场处理案件 15

了巡回法庭,将矛盾纠纷解决 件,巡回审判率达47%,有效地 在田间地头、农村院落,方便群 维护了茶农、采茶工的合法权 众诉讼。法庭全体干警深入村 益,收到了良好的社会效果和法

浉河区法院

当事人居住地或案件发生地现

场开庭,并邀请当地人民陪审

办案,以案说法,加大调解工作

力度,实行庭前调解和执行和

解相结合的调解工作机制,多

方化解矛盾纠纷。今年以来,巡

回法庭共审结案件32件,调解



审读:徐立明 照排:杨姗姗 2010年5月4日 星期二

信阳报

# 推进三项重点工作

县法院采取措施,狠抓落实,深入推进"社会 矛盾化解、社会管理创新、公正廉洁执法"三 项重点工作

深入开展主题教育活动。该院继续深入 开展"人民法官为人民"主题实践活动,根据

涉农案件,按照"优先立案、优先调解、优先执 行"的原则办理,确保当事人不因诉讼耽误春 耕生产。

健全执行工作联席会议、快速反应、联动威 话题、巧用人际关系、正确适用冷处理"等办

法调解与人民调解、行政调解衔接互动的诉 调对接机制,实现对矛盾纠纷的多元分流、疏 导。创新工作方法,巧借社会法庭和法官的调 打造"铁案、精品案、和谐案"。该院建立 解优势,采取"转移当事人注意力、慎谈敏感

法,加大调解力度。

加强学习型法院、学习型法官和学习型 党组织创建工作。该院强化政治理论学习,增 强法官的大局意识、责任意识、服务意识和和 谐意识;严格执行最高法院"五个严禁"、《人 民法院工作人员处分条例》,省高院"十条禁 令"和市委"五禁止、十不准"规定,层层签订 党风廉政建设责任状; 鼓励法官及工作人员 参加在职学习和司法考试,并对获得硕士研 究生学位的干警及通过司法考试的干警给予 3000 元至 5000 元的奖励; 重视并加强调研 工作,对在市级以上新闻媒体上发表调研文



近日, 光山县人大 常委会在光山县法院举 行人民陪审员任前法律 知识考试,对光山县法 院提请任命的36名人 民陪审员进行法律知识 测试。图为考试现场。

戴启坤 摄

判文书评选活动, 定期召开调解经

验交流会,着力提高干警的司法实

践操作能力。三是鼓励干警积极参

加各级调研征文活动, 撰写调研文

章,定期出版《法苑月刊》,提高干警

学术修养。四是推进人事制度改革,

大胆提拔业务能力强的年轻干警,

息县法院

## 组织干警学习《侵权责任法》

加强旅游景区安全保卫工作

程桂云) 分批次派主管民事的副院长、民 《侵权责任法》颁布后,息县法 院利用每周二、周五业务学习 日,组织干警学习《侵权责任 每周二、周五业务学习日让到省 法》,要求干警掌握《侵权责任 高院参加培训回来的同志给干 法》的立法精神、法律适用、侵 警们授课,讲解《侵权责任法》的 权责任的构成要件和侵权的损 失分配等.

该院为每位干警购买了《中 华人民共和国侵权责任法》,方便 干警学习阅读和查找法律条文;《侵权责任法》讲座的录像。

本报讯(刘泽勇 孙佳懿)新县

公安机关提早安排、精心组织、突出

重点,狠抓旅游景区安全保卫工作,

确保五一期间景区治安和消防安

全、交通畅通有序、旅游秩序良好。

出所协同配合,组织专门警力,以景

区内部单位、区内主要景点、宾馆、

饭店、旅游纪念品商店等参观游览

场所和接待服务单位为重点,开展

治安安全和消防安全大检查,发现

问题,当场督促整改。同时,积极出

谋划策, 指导帮助有关单位进一步

完善治安和消防安全管理规章制

度,落实人员,落实措施,落实责任,

从强化制度保障入手, 抓好景区安

点,该局交警部门有针对性、有重点

地在旅游线路沿线、景区、接待场所

悬挂宣传横幅或展板,宣传外出旅

游注意事项和交通安全知识,科学

调整勤务,合理配备警力,严厉查处

请高峰,日受理量70余人次。该局

出入境管理股克服警力不足的困

难,启动预案,强化措施,热情服务

广大出国境群众,多措并举应对出

境申请高峰,赢得了申请人的好

该局办理出入境预约的人员增加,

该局出入境管理股合理预约分配

受理录入时间,确保申请人随到随

关。为避免申请人再跑第二趟,该局

积极开展延时服务,严把审核

民警主动放弃休息时间,对在工作 境。

办。

约服务。进入4月中旬以来,前来 天办结。

多措并举应对出境申请高峰

本报讯(胡正宇)"五一"期间, 时间内办不完的,延长工作时间直 罗山县公安局迎来了新一轮出境申 到办结,确保让申请人满意。在提高

针对出游"港澳"高潮实行预 6分钟内完成, 当天受理的材料当

大量人员办理港澳通行证前往香 群众满意为目标,急事急办、特事特

港、澳门旅游。根据申请人的时间, 办,对在校学生及外地工作人员,提

岁山县公安局

针对旅游旺季景区游客多的特

该局治安、消防部门和景区派

事庭庭长参加省高院组织的《侵 权责任法》培训班学习培训:利用 重要条款,尤其是以后经常适用 的条款,为今年7月1日《侵权 责任法》的实施打下基础;组织 干警收看中国大学教授王轶关于

交通违法行为,重点查纠超速行驶 客车超员、疲劳驾驶等严重交通违

法行为,加强交通组织和疏导,防止

发生交通拥堵现象,确保旅游景区

交通安全; 对从事旅游客运的车辆

进行排查,从源头上消除安全隐患

并有重点地与有关车主以及车辆挂

靠单位签订了交通安全责任状。同

时,主动加强与旅游、气象等部门的

配合,加强信息沟通,及时发布旅游

景区路况以及天气信息,提醒旅行

派出足够警力配合景区管理部门维

护旅游秩序,合理疏导人流、车流,

坚决避免出现因拥挤而出现的各类 事故。针对景区内游客和商家之间 易发生的产品和服务质量、假币、价

格等纠纷,该局要求各景区派出所

提前与辖区各经营摊点业主座谈,

加强文明接待宣传教育, 并积极协

同有关部门调处、化解纠纷,保证景

工作效率的同时, 民警坚持做到忙

申请人办证等候时间,该局受理民

警积极开展岗位技能练兵,努力提

高办事效率,确保信息采集录入在

供非工作时间预约服务和加班加点

延时服务。对出国参加紧急商务活

动、已订好机票等特殊情形的实行

"优先受理、急事急办、专人负责、快 速办结",积极打造和谐的出入境环

开辟出入境绿色通道。该局以

实行限时服务。为进一步缩减

而不乱,杜绝差错,保质保量。

区接待工作良好有序运行

为维护良好的旅游秩序,该局

社、游客安全出行。

### 商城县法院

## 扎实开展人民调解工作

加强诉调对接,落实三项重点工 范工作,提高人民调解员调处矛 作,确保案结事了,维护社会和 谐稳定,商城县法院采取多项措 施, 扎实开展人民调解工作,有 效推动了社会矛盾化解,受到辖

加强领导,保障人民调解工 社会影响的案件,积极实行联动 作顺利开展。该院党组一直十分 调解;进一步深入推进社会法庭 重视人民调解工作,成立了院党 组书记、院长罗浩任组长,分管 副院长任副组长的人民调解工 作领导小组,制定了相关规定,组织调解的法律效果,该院对人 加强了人民调解工作的组织和 民调解组织的调解书的格式和

创新机制,努力搭建指导人 民调解工作的平台。该院与县司 法律效力。 法局等单位紧密配合,

定期开展人民调解员 培训, 并加强个案指 导,以开展"一村一法



盾纠纷的水平和法律运用能力。

纷调处机制。该院与县总工会、

县妇联、县公安局、县司法局协 作,共同做好委托调解,对于有

建设,做好社会法官选任工作。

解协议的权威。为确保人民调解

内容作出了具体要求,制定了相 关的措施,确认民间调解协议的

突出重点,依法树立人民调

丰富载体,建立多元化的纠

来,淮滨县法院采取四项措施,鼓励 干警提高司法业务水平,加强司法

该院一是鼓励干警参加司法考 活动,组织审判业务比武和优秀裁

试,保证每位参考干警有一个月的 复习备考时间,并对通过司法考试 的干警给予一定的物质奖励。二是 大力推行岗位练兵, 开展办案竞赛

先后有8名年轻干警走上中层骨干 岗位,极大地激发了干警勤于学习、 钻研业务的积极性。 究制定了工作方案,狠抓落实。期间,该分

局共清查矿山等涉爆单位10余家,收缴雷 管 90 余枚, 子弹 10 余发, 破获各类案件 70 余起, 抓获各类违法犯罪嫌疑人员 20

在茶文化节开幕式、文艺晚会现场,该 分局全体民警始终坚持在维护现场秩序的 第一线,民警们通过拉出警戒带、站人墙、 引导人场、排位站队等方式,维护现场秩 序。该分局还启动了重大活动安全保卫工 作应急预案,担负值勤和备勤任务的民警 警容严整,不惧艰辛,严守岗位,文明执勤, 果敢处置各类突发案事件,圆满地完成了 茶文化节的安全保卫任务,受到各级领导和

平桥公安分局

安分局采取有力措施,周密部署,全员参战, 圆满完成了茶文化节安全保卫任务。

平桥公安分局多次召开会议,研究部署 茶文化节安全保卫工作措施,并制定了工作 方案,成立了以局长李希瑞任现场总指挥、 分局其他党委成员为现场指挥员的领导组 织。为确保安保工作万无一失,担任现场指

段、区域和场所可能发生的情况进行了设 想,并到现场进行实地勘查和战前预演,使 每名参战民警都能熟悉自己的工作岗位和 职责,熟练掌握安保方案的具体内容和应急 处置问题的方法和步骤,做到情况明、任务 清、处置快。

采取打防结合、张网布控等多种措施,集中 人力、物力、财力,对公共娱乐场所、厂矿企 业、建筑工地的暂住人口、可疑人员进行治 安大清查,利用城区主干道、内部单位、大 型公共娱乐场所安装的摄像头进行视频监 控。同时,召开了治理非法制贩涉枪涉爆物 该分局全面启动了严打犯罪、治安巡 品、重点信访案件排查分析等专项会议,研

② 博用員公安商等身化至江本市法司一

灾区, 潢川县公 安局积极号召全 体民警伸出援助 之手, 向玉树地 震灾区捐款捐 物。截至目前,该 局民警共为地震 灾区捐款2万余 元。图为该局民 警正在排队捐款 时的情景。

为支援地震

刘明军 夏俊涛 摄

### 息县公安局

# 在全市率先使用警车 GPS 全球定位系统

本报讯(杨树海 杨云仙)为全 有效提高了处警效率和准确打击力 面落实省委书记卢展工提出的"向装 度,提升了对城区犯罪的打防能力。 备要警力、向科技要警力"的要求, 息 为科学合理使用好 GPS 系统, 巡特 县公安局把科技强警作为长期发展 警大队重新划定巡逻区域,由专人 战略,加大装备投入,服务实战应用。 定期对 4 辆巡逻车的 GPS 历史轨迹 近日,该局在全市率先使用警车 GPS 全球定位系统。

GPS 全球定位系统,提升了全局科 位置,按照车辆 GPS 轨迹实行"就近 学布警、打击犯罪的效率。该系统与 调度"原则,任何人不得推诿扯皮, 中心能随时掌握巡逻车的位置和运 管理规定的,予以通报,并上报局督 行情况,便于科学布警、就近处警, 察部门。

进行分析。对巡逻车辆在非值班期 间无故离开大队或值班备勤期间长 该局在资金紧张的情况下,不仅 时间停放的,巡逻车组负责人必须 为巡特警大队新增配警车 2 辆,而 向局分管领导和大队领导说明情 且为该队的4辆巡逻车全部安装了 况;对报警案事件依据报警点所处 息县城区道路监控系统联网,指挥 违者予以纪律处分;对违反警车使用

一方有难,八 方支援。青海玉树 发生的地震灾情深 深牵动着淮滨公安 局干警的心。为向 灾区群众奉献一片 爱心,帮助灾区人 民渡过难关,日前, 该局举行了捐款献 爱心活动,广大民 警纷纷慷慨解囊、 "2010·3·26"抢劫强奸出租车司机 重点人员进行排查,并对祖师庙、武 奉献爱心, 当场捐 庙两乡的小旅店、公共场所、网吧进 款 16750 元。图为 该局工作人员清点

捐款时的情景。

姜树海 王恒 摄



固始县公安局 成功破获一起抢劫强奸出租车司机案 本报讯(吴媛媛)日前,固始县公 跑,该男子遂将出租车开走。专案组 安局经过缜密侦查,全力攻坚,赴广 对案情进行研究分析后,决定从多方 东省东莞市一举抓获涉嫌抢劫强奸 面开展工作:在调取娱乐城的影像资 的犯罪嫌疑人岳某,成功破获了 料进行辨认的同时,对案发附近村庄

3月27日0时29分,该局指挥 行全面排查。4月9日,经过大量工 中心接到一女出租车司机王某报警 称:其开出租车时被一个三十岁左右 民岳某有重大作案嫌疑。岳某 2004 的男子强奸,出租车也被该男子抢 年因涉嫌抢劫被公安机关处理过,案 走。接到报警后,局长陈浩高度重视, 发后外出。经调取照片让受害人辨 立即安排副局长李璋、胡光义组织成 认,确定岳某正是犯罪嫌疑人。专 立专案组,刑警大队、巡特警大队民 案组火速展开搜捕工作,于4月中 警第一时间赶赴现场,并在全县范围 旬发现犯罪嫌疑人岳某在广东省 内启动一级、二级、三级卡点,设卡堵 东莞市。该局刑侦部门立即成立追 截,于27日上午10时许,在该县祖 捕组,在市公安局有关部门的大力 师庙乡王行村信叶公路边发现了被配合下,于4月22日下午3时许 抢出租车,但犯罪嫌疑人不知去向。

经调查,受害人王某于3月26 工的犯罪嫌疑人岳某成功抓获。经 日 23 时 30 分左右,驾驶一辆红色吉 利牌出租车在县城红苏路一娱乐城 奸出租车司机的犯罪事实供认不 附近拉一名三十岁左右男子上车,行 讳。 至城郊乡怡合大道一印刷厂附近时,

胁其将车停在路 边,将其按倒在车 送温暖 送平安 送法律 送服务 内强奸, 后将车钥 匙抢走并欲将王某 "全警大走访"爱民实践活动 带走。王某趁男子 信阳市公安局主办 发动车辆时跳车逃

目前,犯罪嫌疑人岳某已被押解 该男子突然用手掐住王某的脖子,威回固始,此案正在进一步审理之中。

在东莞市一服饰工厂内将正在做

审讯,犯罪嫌疑人岳某对其抢劫强

作,发现城郊乡隔夜村一22岁的村

本报讯 (姜树海 王 恒)日 前,淮滨县公安局经过认真勘查、 取证,快速揭开了无名人体下肢 之谜,成功排除一起"疑似命

慌心理,受到社会各界的一致好 3月28日下午3时许,淮滨县 马集镇刘大元村几个村民正在田边 水塘里钓鱼,一个村民发现水面下 有一只系着红绳的纸箱在水中若隐

案",及时消除了辖区居民的恐

若现,几个村民怀着好奇的心理将 纸箱打捞上来,发现纸箱内有白布 查,是压纸箱用的。看到提取的 包裹着什么东西,打开白布后,里面 还盖有卫生纸, 当村民小心用木棍 将卫生纸拨开后,几个村民"妈呀!" 大叫一声吓得四处跳开,一条人体 腿部下肢赫然暴露在外。

视,立即组织刑侦民警赶往现场。 水塘内是否还有人体其它部位 红砖,现场民警心头不仅"咯噔" 一下,难道真是一起杀人、碎尸、

局长董志刚、政委段发玉高度重 以往侦破的抛尸案件有很大的 不同。

该局在现场附近成立了临时 呢? 民警迅速找来水泵等设备, 指挥部,并迅速作出部署:一是对 将塘内的水全部抽出,塘底再无 近期失踪人员进行排查,并向周边 其它物品,只有几块红砖,经检 省、市、县发出协查通报;二是组织 民警进行现场走访;三是对各大医 院进行走访,对近期做过截肢手术

处,更加坚定了被发现的人体下肢 就是做过截肢手术后被丢弃的推 断。

对各大医院进行走访的一组 侦查民警,在淮滨县人民医院查 阅了大量的手术资料后,发现淮 滨县邓湾乡一例做过截肢手术的 手术部位和发现的下肢部位相吻 的人员逐个见面;四是围绕包裹下 合,专案民警立即提取了病历,并 抛尸案?但是,经法医检验,该人 肢的白布和纸箱进行调查。后经市 赶赴到邓湾乡张某 (女,50岁)家 体下肢系女性右腿下肢,脚部穿 公安局法医对下肢进行解剖,在一 中。在其家中,专案民警见到了这 进行了通报,建议有关单位按照 有新鞋和新袜子,包裹腿下肢的 处表面创伤内部发现血管有手术 位做完截肢手术后还躺在床上的 接到报案后,淮滨县公安局 白布也是新布,且无血迹,这和 逢合线,专案组结合种种可疑之 病人,经过民警询问,张某讲述了 免类似事件再次发生。

事件的真相。原来,在2009年,张 某被确诊为腿部骨癌,并于当年 11 月做了截肢手术,面对被截下 的右腿下肢,张某看着伤心,埋了 又觉得不吉利,便打算扔到水里, 张某特意为截下的右肢穿上了新 鞋和新袜子,并买来一块新白布 包裹着,张某出院回家时,就将被 截下的下肢装在纸箱里, 扔在路 边的一个水塘内,害怕被别人发 现,又特意用几块红转压在上面。

虽然是虚惊一场,但是办案 民警还是对张某进行了批评教 育,并责令其对被截下的下肢进 行妥善处理。同时,淮滨县公安局 及时将情况向当地医疗卫生部门 相关规定妥善处理医疗垃圾,避